



# 从三尺讲台到抗疫一线 党员教师用担当交出战“疫”答卷

□ 江门日报记者 张翠玲  
通讯员 江教宣

“钟老师，刚接到教育局通知，现在需要一批教师到卫健局参加流调工作，时间紧任务急，你能立刻上岗吗？”9月4日下午，正在跟女儿做中秋节灯笼的江门一中附属小学老师钟燕秀接听完学校来电后，二话不说，立刻前往流调中心，成为与时间赛跑追溯源头的一员。

疫情来势汹汹，为响应我市疫情防控的号召，本周我市部分学校发布了停课不停学的通知。在全市抗击疫情队伍当中，有那么一群人，他们白天是“空中课堂”的“主播”，课余时间又化身“大白”、流调员、“快递小哥”等，他们就是我市教育系统的广大党员教师。

截至目前，市委教育工委共有4500多名党员干部在中高风险地区就地转为志愿者，主动融入全市抗疫大局。同时，一支40人的党员突击队随时待命驰援新会。从三尺讲台转战抗疫一线，我市党员教师用坚守和担当交出了一份精彩的战“疫”答卷，彰显了江门教育人的使命感和责任感。

## 吹响战“疫”冲锋号

9月4日晚，接到蓬江区将开展区域核酸筛查的通知，市直教育系统立即吹响战“疫”冲锋号，迅速发动市教育工委和市直教育系统党员干部组建一支55人的党员突击队，9月5日—7日连续三天支援双龙社区参与核酸筛查服务工作，以实际行动彰显了新时代江门教育人的精神风貌和优良作风。

市教育局副局长黄标白天完成公务后，晚上坚持到社区参加志愿服务。市教育工委副主席吴思锋每次志愿服务都冲锋在前，今年服务时数已超过60小时。市第一幼儿园党支部30名党员义工，在党支部书记李爱东带领下踊跃参与志愿服务。

新会区发生疫情以来，无论是家住新会的党员教师，还是新会区教育系统的外地人，都坚定地冲到最前线，守护自己的家园。

广东南方职业学院党员教师陈金华、周梓龙居住的地方位于新会区中高风险地区，他们就地转为志愿者，积极投身梅江市场和梅江村的疫情防控志愿服务。从教师到志愿者，从教室到核酸采样点，改变的是工作场地，不变的是责任担当。“作为一名共产党员，在有需要的时候，我更要不忘初心，践行为人民服务的使命。”陈金华说。



从三尺讲台转战抗疫一线，我市党员教师用坚守和担当彰显了教育工作者的使命感和责任感。 市教育局 供图

9月3日晚，接到有关部门通知，新会区教育工委负责为3776个家庭派送生活物资。新会会城39所学校的党组织书记接到任务后，第一时间统筹安排，发动学校党员教师参与物资配送工作。9月4日上午，39名党员先锋队集结完毕，马上投入工作。有的党员天没亮就到学校忙碌起来，开始了物资配送地址、联系电话的核实与分类工作。逾1000名党员教师身穿红马甲，不惧烈日“烤”验，走街串巷为群众送上物资3776份，让群众感受到党和政府的关怀。

## 舍小家顾大家

蓬江区里仁小学教师队伍中有一对“党员夫妻档”，他们就是杨耀铭、何静。面对疫情，他们舍小家顾大家，双双义无反顾地加入抗疫一线。白天，夫妻俩用心做好班级学生线上教学工作，用实际行动践行人民教师诺言。晚上，他们与社区工作人员上门劝导居民进行核酸采样，还在采样现场当起志愿者，维持秩序和协助群众操作生成“葵花码”。

“我们一接到上级通知，就在校

教师微信群里发布工作通告，很多老师尤其是党员第一时间报名参加……”9月3日，在石花山文化广场核酸检测采样点，台山市一学校带队老师这样说。截至目前，台山市教育系统参加此次区域核酸筛查志愿服务超1600人次，服务总时长超6000小时。

9月4日，开平市教育局全体干部取消休假，迅速投入区域核酸筛查工作。当天下午2时，开平市教育局组织64人次分两组分别前往城北广场和骏景湾核酸采样现场支援区域核酸筛查工作。

9月3日—4日，恩平市开展区域核酸筛查，恩平教育系统党员志愿者迅速集结，分散到各个核酸采样点，同心抗疫。

疫情来临，战斗在抗疫一线的还有服务于教育系统的白衣天使——校医。市第一职业高级中学校医冯瑞瑶、杨彩霞主动向卫健部门请缨，加入核酸采样的医护人员队伍，先后支援了五邑大学、义乌小商品城等核酸采样点。

## 当好战“疫”多面手

面对疫情，他们是战“疫”多面手

——白天，党员教师们认真做好网课教学；“下播”后，他们穿上红马甲，奔走在抗疫一线每个需要他们的地方。

培英高中教师蒋健成接到学校发布的线上教学通知后，立即组织语文备课组老师进行网课调试，大家分工合作、互讲互听，让每位老师都能熟练操作，一直忙到深夜。第二天一早，蒋健成又投身社区义工服务，挨家挨户地宣传防疫工作。义工服务结束后，他回家简单地吃完饭，马上开始备课，紧接着便进行下午的线上教学。

考虑到高三学生正处于备战高考的重要时期，培英高中数十名高三教师主动返校住校，与学生同吃住、共奋斗，为广大学子安心备考保驾护航。在保障课堂教学的同时，他们还当起了新疆学生的导师，及时为他们疏导心理压力，做好家校沟通。

鹤山市沙坪街道越塘小学也启动了线上教学应急预案，组织全体教师进行线上教学方案研讨，分学科、分年级制定清晰、详尽的线上教学学习任务单，为学生线上学习提供指引。9月6日，在确保线上教学保质保量进行的情况下，该校还组织党员教师支援越塘村委核酸采样点。

## 市检察院党员干部 不能返岗就原地防疫

江门日报讯（记者/林立竣 通讯员/王丹）不能返岗就原地投身到社区防疫工作中去。9月2日新会区局部范围突发疫情按下暂停键后，市人民检察院多名党员干部因居住在新会区暂不能返回单位工作，他们便积极响应组织号召，全部就地转为支援本地的志愿者，开启了防疫、工作双线并行的工作生活模式。

9月2日一早，在收到居家待命的消息后，市检察院第十四党支部副书记、计财装备科副科长郑国雄主动与居住地社区联系投身防疫。当天中午，市检察院决定成立支援结对北门社区临时党支部，郑国雄担任党支部书记一职，一边及时组织在新会的同志支援北门，另一边兼顾安排全科人员做好本单位的防疫后勤保障工作。虽然家中有两个幼儿要照顾，但郑国雄总是笑咪咪的，朋友圈更新的消息是“疫情期间就是当志愿者+居家带娃（以身作则就是最好的家风）”。

## 市残联党员志愿者 在疫情防控一线彰显责任担当

江门日报讯（记者/张华斌 通讯员/吴倩文）面对当前防疫形势，市残联党支部积极响应号召，组织党员志愿者下沉结对社区，支援区域全员核酸筛查工作，全力配合疫情防控各项工作。截至9月6日，15名党员志愿者充分发挥党员先锋模范作用，闻令而动，冲锋在前，用实际行动彰显责任担当，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“麻烦出示下身份证，我们会帮您生成核酸码，请耐心等待一下。”在蓬江区白沙社区何氏宗祠核酸采样点的特殊通道，市残联党员志愿者正忙碌着为没有智能手机的老人录入身份信息，生成核酸码，并带领他们完成核酸采样。

高温天气下，汗水早已浸湿了衣服，但是党员志愿者们顾不上那么多，积极投身核酸采样战“疫”，做好测温查码、现场秩序维护、录入登记信息、引导群众等志愿工作。他们耐心解答群众咨询，提醒群众

戴好口罩，保证核酸采样高效平稳进行。

根据我市疫情防控最新要求，市残联党员就地转为志愿者，向所在社区报到，参与疫情处置和社区服务，用实际行动践行“我是党员我先上”。家在会城、刚刚转正13天的党员关绮媚，在同庆社区支援核酸采样、物资保障等工作。顶着骄阳连轴忙了一天，虽然极度疲惫，但她还是自豪地说：“作为一名党员，党有号召时，必须闻令而动，冲锋在前。我要把这当作对自己党性的锤炼，对履行为人民服务宗旨的考验。”党员池海才，母亲近日突发急病去世，但他处理好家事，还是第一时间到社区参加志愿服务，用实际行动践行一名共产党员的责任担当。

市残联还发动市商业协会、市装饰建材行业协会和川渝商会的志愿者，支援白沙社区核酸采样工作，带动更多社会力量共同抗疫。

## 我市计划向市场投放 不超过200吨政府储备冻猪肉

江门日报讯（记者/陈敏锐）记者从江门市发展和改革委员会（江门市粮食和物资储备局）获悉，根据国家、省有关投放政府储备冻猪肉工作安排，为有效保障中秋节、国庆节期间市场猪肉供应充足、价格稳定，满足群众消费需求，江门市计划向市场投放不超过200吨政府储备冻猪肉。本轮投放由政府储备冻猪肉承储企业牵头，按照惠民价不高于24元/公斤，分两批次投放，第一批于中秋期间投放5天（9月9日至9月13日），第二批于国庆期间投放7天（9月27日至10月3日）。

本轮投放选择本地知名连锁商超、新供销系统企业等作为投放

企业，在全市范围共设20个投放点，每个投放点设置储备冻猪肉销售专区或专柜，统一悬挂“政府储备肉投放点”和价格公示牌。

本轮投放政府储备冻猪肉，均经过严格食品检验检测，由市级储备肉承储企业负责调运配送，货源充足，不限购数量，售完为止。投放期间，相关部门将加强巡查监督，督促各投放点按规范有序投放，严格落实疫情防控措施，并向社会公布咨询电话，畅通沟通渠道。

相关部门特别提醒，当前新冠肺炎疫情疫情防控形势严峻，请市民朋友自觉佩戴口罩，加强个人防护，服从投放点工作人员管理。

## 紧接 A01 版

发一份光，即可汇聚璀璨星河。万众一心定能跨过高山，众志成城定能无往不胜。当前，我市仍处于疫情防控关键时刻、任务依然繁重，容不得一丝一毫的松懈与侥幸。希望你们坚定信心、迎难而上、坚守岗位，同时做好自身防护、劳逸结合，确保安全，再接再厉做好疫情防控工作。

疫情总会过去，山河终将无恙。我们坚信，有以习近平同志

为核心的党中央的坚强领导，有省委、省政府的大力支持，有全市上下的勠力同心，我们一定能够守护好大家共同的美好家园，一定能够夺取疫情防控全面胜利，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

中共江门市委  
江门市人民政府  
2022年9月10日

## 江门双碳实验室志愿者 助力新会战“疫”

江门日报讯（记者/陈敏锐 冯瑶君）布置采样场地、维持现场秩序、引导群众分流……连日来，来自江门双碳实验室的博士、科研工作者以及管理人员组成江门双碳实验室志愿者，加入人手告急的新会区核酸采样志愿服务队伍中，协助开展疫情防控工作。

连日来，新会区上下有序开展大规模核酸检测、流调排查、封控区域管理保障、重点交通路口健康码核验等工作。作为防疫工作中繁忙而基础的一环，核酸筛查工作已持续多天。为了助力疫情防控工作，江门双碳实验室9月3日发出动员令，迅速组织实验室科研人员、管理人员、硕博研究生等到防疫一线、社区参与核酸采样志愿服务行动。

9月3日14时，江门双碳实验室协助防疫的倡议一经发出，大家纷纷响应，请缨出征。短短一个半小时内，30名实验室志愿者便完成线上集结，分防控区域内与防控区域外两组，并听从新

会区新冠肺炎疫情防控指挥部的统一安排，分赴核酸采样一线。

防控区域外小组负责圭峰山永镇山门采样点和荔枝山采样点相关工作，从蓬江、江海、鹤山等县（市、区）赶来采样点的实验室志愿者们，在新会区大规模核酸筛查工作正式开始后，按照各自的岗位职责，迅速投入志愿服务工作。防控区域内小组驻守一些风险区域，协助社区开展服务。

在本次疫情防控工作中，江门双碳实验室除了安排日常实验工作，每天还安排固定人员支援防疫一线。“在这场共同守护家园的抗疫行动中，每个人都是突出的。我们是这个城市的一份子，只是在力所能及的范围内，做应该做的事情。”江门双碳实验室一位志愿者说。

据悉，江门双碳实验室揭牌成立大半年以来，引进了一批包括长江学者在内的“双碳”领域知名专家和高水平科研团队，共有50多名博士、博士后青年骨干科研人员入驻实验室工作。

## 15家农业经营主体捐赠物资 为新会加“油”添“菜”

江门日报讯（记者/毕松杰 通讯员/林燕）连日来，市农业农村局倡议全市农业经营主体行动起来，驰援新会抗疫一线。截至昨日，累计有15家农业经营主体响应号召，捐赠物资近11吨，为抗疫一线加“油”添“菜”，凸显关键时刻江门五邑“米袋子”“菜篮子”的坚强保障和力量担当。

9月9日下午3时，在市供销社和中国邮政江门分公司的运输支持下，我市爱心农业经营主体生产加工的农产品、米面粮油制品、预制菜产品分两车集中出发驰援新会，另有部分农业经营主体此前已将捐赠物资自行运送到新会物资集中接收点。

“近年来，我们多次驰援各地防疫工作。这次是新会有需要，作为本土企业，我们更应该站出来，尽力而为，守望相助。我们捐赠的是白切鸡、豉油鸡预制菜产品和熟鸡，方便快捷，正合防疫期间节奏快、工作紧的需求。”广东得宝食品有限公司副总经理杨继丰说。

杨广锋是台山市四九镇康盈家庭农场农场主。9月9日，他采摘了自家种植的500公斤新鲜节瓜送往新会。“我们都是江门的一份子，在这个关键时候都应该行动起来。作为一位新农人，最能拿出手的就是自家种的农产品，虽然算不上什么名贵东西，但肯定是健康、营养的。”杨广锋相信，一份份心意积少成多，此次疫情阻击战一定能打赢。

参与此次捐赠的爱心农业经营主体，分别是恩平市棕源食品有限公司、台山市合众食品企业有限公司、台山市共荣食品有限公司、广东益膳食品有限公司、绿诚农副产品有限公司、江门市茶叶协会、江门市丽宫国际食品股份有限公司、开平市旭日蛋品有限公司、开平浩旺佳蛋制品有限公司、广东得宝食品有限公司、蓬江区谭氏水产合作社、江门市金丰农业科技有限公司、江户泉食品有限公司。

## 第23个“世界急救日”公益广告



拯救生命一视同仁 让更多人掌握急救技巧



# 终身学急救 急救伴我行